

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Лымаря Юлиана Юрьевича**  
**«Хирургическое лечение больных паховыми грыжами методом**  
**ненатяжной герниопластики с использованием аутотканевых лоскутов»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских**  
**наук по специальности 3.1.9. Хирургия**

Диссертационное исследование Лымаря Юлиана Юрьевича посвящено актуальной до настоящего времени проблеме – лечению паховых грыж. Актуальность этой проблемы обусловлена распространностью грыжевой болезни, которая поражает до 7% населения, а операции при паховых грыжах составляют 75% от всех грыжесечений. Тема исследования является своеенной и нужной.

В работе проведено исследование когорты из 759 пациентов с паховыми грыжами, прооперированных по методу Бассини, Лихтенштейна или Десарда в модификации автора. При анализе учитывались частота ранних и поздних осложнений послеоперационного периода и качество жизни.

Результаты, полученные автором, обосновывают эффективность метода Десарда в модификации авторов, как в плановой, так и в экстренной хирургии. Приведено их обсуждение.

Выводы, вытекающие из результатов выполненной работы, обоснованы и отражают задачи и цель исследования, а именно улучшение результатов лечения и качества жизни больных паховыми грыжами за счет снижения количества рецидивов и осложнений в послеоперационном периоде при применении метода модифицированной ненатяжной аутопластики (Десарда в модификации автора) зоны пахового канала.

Практические рекомендации могут быть применимы в клинической практике и обозначают показания и противопоказания к предлагаемому методу герниопластики.

Автореферат достаточно полно отражает суть работы. Принципиальных замечаний к автореферату нет. Для тех, кто знакомится только с авторе-

фератом работы, хотелось бы более полного описания и иллюстрирования техники предложенной автором модификации операции, которая, на мой взгляд, наиболее применима при длительно ущемленных грыжах с инфицированием тканей, когда аллогерниопластика невозможна.

Исходя из информации, представленной в автореферате, считаю, что диссертация Лымаря Юлиана Юрьевича «Хирургическое лечение больных паховыми грыжами методом ненатяжной герниопластики с использованием аутотканевых лоскутов» по актуальности темы, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции) к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия (медицинские науки).

Заведующий кафедрой экспериментальной и клинической хирургии МБФ Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (3.1.9. Хирургия),  
профессор

Матвеев Николай Львович

Подпись доктора медицинских наук, профессора Матвеева Н.Л. заверяю:  
Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ имени Н.И. Пирогова Минздрава  
России,  
кандидат медицинских наук, доцент

Дёмина О.М.



«26» 08 2024 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 117513 Российская Федерация, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1.